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Jądro każdego atomu (z wyjątkiem wodoru) 
składa się z naładowanych dodatnio protonów 
i obojętnych elektrycznie neutronów. Nazywa 
się je razem nukleonami. Liczba nukleonów 
to tzw. liczba atomowa (A). Natomiast liczba 
protonów w jądrze nazywa się masą atomową 
(Z). Liczba atomowa jest podstawą uporząd-
kowania atomów pierwiastków chemicznych 
w układzie okresowym pierwiastków. W tym 
układzie jądro oznacza się symbolem chemicz-
nym danego pierwiastka (X), przed którym 
w indeksie górnym umieszcza się liczbę ato-
mową, a w indeksie dolnym można umieścić 
dodatkowo masę atomową, czyli symbol che-
miczny ma postać ZAX.

Jądro każdego atomu (z wyjątkiem wodoru) 
składa się z naładowanych dodatnio protonów 
i obojętnych elektrycznie neutronów. Nazywa 
się je razem nukleonami. Liczba nukleonów 
to tzw. liczba masowa (A). Natomiast liczba 
protonów w jądrze nazywa się liczbą atomową 
(Z). Liczba masowa jest podstawą uporząd-
kowania atomów pierwiastków chemicznych 
w układzie okresowym pierwiastków. W tym 
układzie jądro oznacza się symbolem chemicz-
nym danego pierwiastka (X), przed którym w 
indeksie górnym umieszcza się liczbę masową, 
a w indeksie dolnym można umieścić dodat-
kowo liczbę atomową, czyli symbol chemiczny 
ma postać ZAX.


